

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.433

Sábado 1 de Julio de 1950

Precio del ejemplar: 50 céntimos

Nuevo embajador argentino en España

Ha sido nombrado el general Oscar R. Silva

El Sr. Martín Artajo ofrece un homenaje de despedida al Dr. Radio y su esposa

Buenos Aires, 1 (4 t.).—Se ha hecho pública en la Prensa la noticia de la designación del general de división señor Oscar R. Silva, como nuevo embajador de Argentina en Madrid.—Logos.

Modificación de los pluses de carestía de vida en las industrias de agua, gas y electricidad

Libertad de precios, comercio y circulación de la caza

Madrid, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trabajo.—Orden por la que se modifica la reglamentación de trabajo en las industrias de Agua, Gas y Electricidad. Se abonará un plus de carestía de vida del 30 por 100 a aquellos trabajadores cuyo salario inicial reglamentario sea inferior a 1.000 pesetas mensuales o a 33.333 pesetas diarias, y del 20 por 100 a aquellos cuyo salario inicial sea igual o superior a las cantidades expresadas. Dichos pluses sustituirán a los del 25 y el 15 por 100, respectivamente, establecidos por órdenes anteriores.

Industria y Comercio.—Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes por la que se decreta la libertad de precios, comercio y circulación de la caza en sus distintas clases y variedades.—Logos.

LA LUCHA CONTRA EL ANALFABETISMO

Finaliza la primera etapa de actuación en la Cabrera leonesa

Reunión de la J. Nacional

Madrid, 1.—Se han reunido bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional la Junta nacional contra el analfabetismo. Se dió por finalizada la primera etapa de actuación en la Cabrera leonesa, y mientras se reanuda la siguiente en el otoño próximo, se acordó iniciar con toda urgencia una serie de mejoras que completan la obra social y pedagógica que allí viene realizándose. Así en algunos pueblos de la región van a construirse inmediatamente, por cuenta exclusiva del ministerio de Educación, edificios con destino a escuelas y viviendas para maestros.

Se acordó también el envío, con igual celeridad, de lotes de mobiliario y material para aquellas escuelas más necesitadas. Va a organizarse, además, en determinados pueblos, bibliotecas circulantes, y en la orden ministerial que está preparada se incluye la creación y desdoblamiento de cuantas escuelas han solicitado las corporaciones municipales de la Cabrera o han propuesto los inspectores que dirigen la campaña. En la segunda etapa de actuación en la Cabrera figurarán también los equipos de misiones del Instituto de San José de Calasanz. La Junta aprobó el plan de campaña para las provincias de Málaga y Cádiz, y estudió el correspondiente a Almería.—Logos.

Queuille obtiene la confianza de la Asamblea Nacional

Procederá a formar el nuevo Gobierno

París, 1 (urgente).—El jefe del Gobierno, Queuille, ha obtenido un voto de confianza de la Asamblea Nacional, lo que le permite proceder a la formación de Gabinete. La votación se inició a las dos de la madrugada, habiendo obtenido Queuille 335 votos a favor contra 220.

Actos conmemorativos del Centenario del Santo Escapulario del Carmen

Han dado comienzo en Madrid con una misa según el rito del Santo Sepulcro

Madrid, 1.—En el templo de carmelitas calzados de la calle de Aya, se celebró esta mañana una misa solemne, según el rito del Santo Sepulcro de Jerusalén, que guarda la Orden del Carmelo desde su venida a España, con lo que han dado comienzo los actos conmemorativos del centenario del Santo Escapulario del Carmen. Ofició el reverendísimo padre general de la Orden del Carmen, fray Kilano Lyuk, y ayudado por el asistente de la Orden en Centro-europa, reverendo padre Jaime Malfe; el provincial de Aragón y Valencia, reverendo padre Estevez; el vicepresidente de la Comisión Ejecutiva por los carmelitas descalzos, reverendo padre Carmelo de la Inmaculada, y el general de Castilla, reverendo padre Alfonso María López, que actuó de maestro de ceremonias. Asistieron a este piadoso acto el presidente de las Cortes y de la Comisión Ejecutiva del Centenario, don Esteban de Bilbao; la presidenta de la misma, marquesa de Hueter de Santillán; miembros de la citada Junta, representaciones diversas y otras autoridades y numerosos fieles. Ocupó la sagrada cátedra el reverendo padre Juan Fernández, O. P.

Reacción de los países hispanoamericanos

«Aurora de un nuevo día»

Lake Success, 1 (4 t.).—Los Estados Unidos han informado oficialmente al Consejo de Seguridad de la decisión del Presidente Truman de que fuerzas de tierra norteamericanas participen en los combates, y que la línea de bombardeos aéreos se extienda a objetivos específicos al Norte del paralelo 38. La comunicación de Estados Unidos califica de aurora de un nuevo día la decisión de las Naciones Unidas de aplicar sanciones contra la Corea del Norte.—Efe.

Huelga en Turín contra los acontecimientos de Corea

Roma, 1 (4 t.).—Para protestar contra los acontecimientos de Corea, los trabajadores de Turín se han declarado en huelga a las diez y me-

Entra en acción el primer batallón de tropas yanquis enviadas a Corea por vía aérea

Puente aéreo desde el Japón a Corea para el transporte de fuerzas, cañones y "jeeps"

SE ESTRELLA UN TRANSPORTE CON VEINTITRES SOLDADOS

En el frente de Corea, 1 (4 t.).—Un batallón de Infantería norteamericana llegado en aviones ha entrado inmediatamente en acción, contra los comunistas. El resto de la división a la que pertenece este batallón, se trasladará por mar.—Efe.

del Sur que huyó, ayudado por Kim Siun, la «Mata-Hari» coreana ejecutada hoy.—Efe.

El transporte de ropas norteamericanas a Corea

Tokio, 1 (4 t.).—Todos los aviones norteamericanos disponibles se dedican a transportar fuerzas de tierra a bases coreanas. También están siendo transportados cañones pesados.—Efe.

Puente aéreo para el transporte de tropas y material

Tokio, 1 (4 t.).—Infantería norteamericana está siendo enviada a Corea por puente aéreo al efecto de contener la arrolladora invasión de los comunistas del Norte. Los soldados norteamericanos son trasladados en gigantescos transportes aéreos, así como «jeeps» y otros materiales de guerra.—Efe.

Los coreanos del Norte han entrado en el centro de Seul

Londres, 1 (4 t.).—La Agencia comunista ha difundido un comunicado de los comunistas coreanos, que dice: Después de encarnizada lucha callejera, las fuerzas del ejército del pueblo coreano han entrado en el centro de Seul, a las 3.30 de la madrugada de hoy, día 30. Ayer, día 29, la ciudad se rindió y se ocuparon las afueras. Agrega que las fuerzas comunistas ocupan todos los centros importantes de la ciudad.—Efe.

Lo que está sucediendo en Corea puede suceder también en cualquier otro país

El comunismo no exceptúa de su ambición a ninguna nación

Reacción de los países hispanoamericanos

«Aurora de un nuevo día»

Lake Success, 1 (4 t.).—Los Estados Unidos han informado oficialmente al Consejo de Seguridad de la decisión del Presidente Truman de que fuerzas de tierra norteamericanas participen en los combates, y que la línea de bombardeos aéreos se extienda a objetivos específicos al Norte del paralelo 38. La comunicación de Estados Unidos califica de aurora de un nuevo día la decisión de las Naciones Unidas de aplicar sanciones contra la Corea del Norte.—Efe.

Huelga en Turín contra los acontecimientos de Corea

Roma, 1 (4 t.).—Para protestar contra los acontecimientos de Corea, los trabajadores de Turín se han declarado en huelga a las diez y me-

Gran expectación en Barcelona ante el partido de fútbol España-Inglaterra

Barcelona, 1.—La expectación en torno al partido que jugarán mañana las selecciones de fútbol de España e Inglaterra, es casi sin precedentes. Por cierto que una personalidad británica de Barcelona ha manifestado a la Agencia Logos, que es impropio denominar a la selección de su país de «equipo de Inglaterra», puesto que en él entran también jugadores de Escocia, el país de Gales e Irlanda del Norte.

Ha sido asesinado el subsecretario del gobernador central del Vietnam

Saigón, 1 (6 t.).—El subsecretario del gobernador del Centro de Vietnam Ha-Van-Lan ha sido asesinado. El agresor entró violentamente en el despacho de Van contra el que hizo seis disparos de pistola e inmediatamente se dió a la fuga.—Efe.

También han paralizado el trabajo los comunistas en Roma

Roma, 1 (6 t.).—Los comunistas han paralizado los trabajos durante hora y media como protesta por la acción de los Estados Unidos en el conflicto de Corea, y han anunciado que en otras ciudades se registrarán paros análogos en días próximos.—Efe.

Reacción de Hispanoamérica frente a la crisis de Corea

Nueva York, 1 (6 t.).—El «New York Times», en un editorial titulado «Solidaridad hemisférica», dice que la reacción de toda Hispanoamérica frente a la crisis de Corea es una de las características más halagadoras para la paz hemisférica y las buenas relaciones intercontinentales, que proporciona otra prueba de la manera en que el mundo libre se está uniendo en esta crisis. Añade que, además de que el embajador argentino en Washington, en representación de su Gobierno, ha prometido el apoyo completo de la Argentina a las Naciones Unidas en cuantas medidas tome en el asunto de Corea, es también de gran importancia la buena noticia de Buenos Aires de que la Argentina ha ratificado el tratado de Río de Janeiro. Los únicos países que aún no lo han hecho son Bolivia, Ecuador, Guatemala y Perú, aunque es probable que lo hagan en la primera oportunidad.—Efe.

Reacción de los países hispanoamericanos

«Aurora de un nuevo día»

Información Local

EL AYUNTAMIENTO APRUEBA UNA NUEVA ORDENANZA Y TARIFAS QUE REGULARAN EL SERVICIO DE AGUA POTABLE A LA CIUDAD

Particulares: mínimo de consumo cinco metros cúbicos, con abono de cinco pts. mensuales; el exceso a una peseta metro cúbico. Usos industriales: mínimo de consumo diez metros cúbicos, con abono de cinco pts. mensuales; el exceso cincuenta céntimos metro cúbico

Se reduce de 140 a 105 pesetas la cuota que por metro lineal han de pagar los propietarios de fincas sitas en varias calles pavimentadas

Ayer, a las cinco de la tarde, celebró sesión el pleno de la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Zubiaur, y asistieron los concejales, señores Martín Peña, Enriquez, García de la Barga, Barahona, Encinas, Gil, Rueda, Casas, García Bermejo, Alonso, Cereceda y Montoya; el secretario-letrado de la Corporación, señor Peláez, y el interventor, señor Villaverde. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión plenaria anterior y los extractos de acuerdo de las sesiones celebradas por la Comisión municipal permanente desde el pleno último.

Modificación del ordenamiento de viviendas populares
Se faculta a la Comisión permanente para que, sin necesidad de aprobación del pleno, se modifique el ordenamiento por el que se rige la construcción de viviendas populares e introduzca las variaciones que la experiencia ha aconsejado hasta la fecha y, singularmente, que en la Comisión se dé entrada a un representante de la Delegación Sindical, entidad que tanto interés ha demostrado por este problema y que ha colaborado económicamente en gran medida. El señor Enriquez, autor de la propuesta, la defiende por crearla de justicia y recaba para la Comisión permanente las facultades de decisión a causa—dice—de la mayor flexibilidad con que funciona y la frecuencia con que se reúne.

La propuesta es aprobada por unanimidad.
Contribuciones especiales
Se da cuenta de un dictamen de la Comisión de Hacienda en el que se manifiesta que en vista de las reclamaciones presentadas por propietarios de fincas, sitas en la calle de San Agustín, Valdeáguila, Trinidad, La Victoria, Doctor Velasco, Covarrubias y 4 de Agosto, se celebraron conversaciones con los mismos y se llegó a un acuerdo que somete a la aprobación del pleno. Consiste en reducir la cuota por metro lineal de 140 pesetas a 105, lo cual, en definitiva representa que dichos propietarios abonarán el 36 por ciento del importe total de la obra.

El señor Enriquez, como presidente de la Comisión de Hacienda, explica la buena disposición de los indicados propietarios que encontraron en la Comisión de Hacienda y es, a su vez, el que el arreglo es conveniente para ambas partes y, sobre todo, lleva el sello de la armonía, que es lo más halagüeño. Pide que se apruebe. El señor Rueda pregunta si los propietarios de la calle de Santo Tomás han hecho alguna reclamación y se le contesta que sí y que a su debido tiempo se resolverá, ya que aquellos no hacían proposición alguna de arreglo.

En definitiva se acuerda, por unanimidad.
(Continúa en la página 3)

Suministro de aceite, azúcar, garbanzos y leche condensada

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Racionamiento de artículos para la capital y pueblos agregados, correspondiente a la primera quincena del presente mes, que comprende los días del 1 al 15, ambos inclusive.

cuarto de kilo. Garbanzos, 500 gramos.

INFANTILES

Primer ciclo. Lactancia natural

Aceite, cuarto de litro. Azúcar, cuarto de kilo. Garbanzos, 700 gramos. Jabón: 400 gramos; precio, 2,80. Harina de arroz: 500 gramos; precio, 3,70 (sin timbre).

Primer ciclo. Lactancia mixta

Jabón, 400 gramos. Leche condensada: 8 botes; precio, 7,00 el bote. Harina de trigo: cuarto de kilo; precio, 0,85. Harina de arroz, 500 gramos.

Primer ciclo. Lactancia artificial

Jabón, 400 gramos. Leche condensada, 12 botes. Harina de trigo, cuarto de kilo. Harina de arroz, 500 gramos.

Segundo ciclo

Jabón, 400 gramos. Harina de trigo, medio kilo. Harina de arroz, 500 gramos.

Tercer ciclo

Aceite, cuarto de litro. Azúcar, medio kilo. Garbanzos, 200 gramos. Jabón 400 gramos. Harina de arroz, 500 gramos.

Nota.—El suministro para transeúntes será en la misma proporción que el anunciado para la capital, llevándose a efecto por los industriales de esta plaza don Roque González, con domicilio en la calle de Escuderos, número 10, y por doña Fuencisla Luquero, con domicilio en la calle de Ortiz de Paz, número 3.

EL SUMINISTRO DE AGUA se hará de siete de la mañana a doce de la noche

Nota de la Alcaldía.—Por el presente anuncio se hace saber a todos los vecinos de la ciudad, que el suministro de agua potable será durante la época de estiaje desde las siete de la mañana a doce de la noche. Esta restricción de siete horas al día, obedece a que la capacidad de la conducción antigua es insuficiente para el gasto de la ciudad, durante la época de verano, pudiendo subsanarse esta dificultad al terminarse la nueva conducción. Segovia, 1 de Julio de 1950. El alcalde, C. ZUBIAUR.

CAMPAMENTO PROVINCIAL "ALTO DE LOS LEONES DE CASTILLA"

Todos los camaradas inscritos para asistir al primer turno del campamento provincial "Alto de los Leones de Castilla", instalado en San Rafael, se presentarán en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, sita en la plaza del Conde de Ceste, número 3, el próximo lunes, día 3, a las doce de la mañana, con el fin de incorporarse a la expedición que sale para el citado campamento.

SEGOVIA RELIGIOSA

Asociación de la B. V. María Reparadora

Esta Asociación, establecida en la iglesia de San Clemente, celebrará mañana, domingo, fiesta de la Visitación de Nuestra Señora, a las seis y media de la tarde, una hora santa mariana, que consistirá en los siguientes actos: rosario, trisagio mariano, sermón y las preces de costumbre a María Reparadora, terminando con la bendición solemne de S. D. M. Estos cultos se ofrecerán por las intenciones del Santo Padre en este Año Santo.

A continuación se celebrará Junta General de dicha Asociación. Se ruega la asistencia de todos los miembros de ella a ambos actos.

En los Padres Carmelitas

Mañana, día 2 de Julio, mes consagrado a honrar a la Reina del Carmelo, solemne apertura del séptimo centenario de la entrega del santo escapulario por la Santísima Virgen a San Simón Stock.

A las siete y media de la tarde, exposición, rosario, canto solemne de la salve y sermón por el R. P. Florentino de San José.

Quedan invitadas todas las asociaciones carmelitanas y todos los devotos de la Virgen del Carmen a tan solemne acto.

En S. Sebastián (PP. Jesuitas)

El lunes, día 3, la Hermandad de San Francisco Javier celebrará su función mensual. Por la mañana, a las ocho y media, comunión general. Por la tarde, a las siete y media, función solemne con sermón y exposición. Después de la reserva se impondrá la medalla de San Francisco Javier a todas las personas que la deseen.

En los Padres Misioneros

Mañana, primer domingo de mes, el Apostolado de la Oración celebra sus cultos mensuales, que tendrán lugar en las misas de siete y ocho y media y por la tarde a las siete.

Media hora antes de la función vespertina se celebrará la junta mensual anunciada para la sección de caballeros.

Se ruega a las celadoras que tengan que visitar mañana a los enfermos del santo Hospital de la Misericordia se personen en la sacristía a las once y media.

CONMEMORACION CARMELITANA

El VII centenario de la entrega del Santo Escapulario por la Santísima Virgen del Carmen a San Simón Stock

1251-1951
Recordemos con alegría efemérida tan gloriosa del Carmelo todos los que estamos congregados en un corazón, coaligados por vínculo tan celestial, el santo escapulario. Expresión auténtica del corazón de la Santísima Virgen, que pone a nuestra admiración patentes muestras de amor y ternura de esta celestial Madre y Señora, haciéndonos vivir y morir bajo su protección y amparo. Setecientos años han pasado ya, y están reposando en la tarima austera del tiempo. Legajos de nuestra historia que yacen en archivos y bibliotecas, depositados allí por nuestros antepasados.

estas manifestaciones marianas lleguen a todos los sectores y manifestaciones de la vida cristiana.

Disponte, pues, católico, cristiano, a ostentar, desde hoy y por toda tu vida, sobre tu pecho que ya siente los latidos devotos a María, el santo escapulario. Refugio en la tribulación, amparo y defensa en la tentación, signo cierto de salvación.

Cofrade, devoto del escapulario del Carmen: sé tú fervoroso propagador de esta fineza de María en este séptimo centenario para que, todos aquellos que te rodean, lo vean, y así será tú un apóstol de María en la salvación de las almas.

Exultantes de júbilo, demos la bienvenida a este año 1950-1951, al que auguramos grandes y rotundos éxitos en la propagación del culto de la Santísima Virgen y de su preciosa librea.

Para conmemorar esta fecha, se preparan asambleas y reuniones en todas las provincias carmelitanas de España; además, ya se ha confeccionado y publicado un programa de Juegos Florales Ibero-Americanos, organizados por la Junta Nacional Española de Carmelitas Descalzas y Calzados. Se celebrarán en Madrid el próximo Septiembre; irá una peregrinación carmelitana a Roma este año. Adelante; resuene por toda la tierra el aforismo: «Todo el Carmelo es mariano»; y se trueque en esta realidad: «Todo el mundo sea un Carmelo», porque el mundo cristiano está vestido del bello escapulario.

Con este motivo, la Orden del Carmen se dispone a celebrar grandiosas solemnidades; procurando que

UN CARMELITA DESCALZO

La función de ayer en el teatro Juan Bravo a beneficio de la suscripción Pro Monumento a los Caídos

El cuadro lírico de Educación y Descanso alcanzó un gran éxito

Ayer, en funciones de tarde y noche, se celebró en el teatro Juan Bravo, una función teatral patrocinada por el gobernador civil y el Ayuntamiento y a beneficio de la suscripción Pro-Monumento a los Caídos. En ella hizo su presentación el Cuadro lírico segoviano de Educación y Descanso que obtuvo ayer un éxito resonante. En este conjunto figuran aficionados muy conocidos de nuestro público por anteriores actuaciones. Desde los palcos presenciaron la velada nuestras autoridades y la sala del teatro Juan Bravo se hallaba ocupada por un público numeroso y selecto.

Ayer, en funciones de tarde y noche, se celebró en el teatro Juan Bravo, una función teatral patrocinada por el gobernador civil y el Ayuntamiento y a beneficio de la suscripción Pro-Monumento a los Caídos. En ella hizo su presentación el Cuadro lírico segoviano de Educación y Descanso que obtuvo ayer un éxito resonante. En este conjunto figuran aficionados muy conocidos de nuestro público por anteriores actuaciones. Desde los palcos presenciaron la velada nuestras autoridades y la sala del teatro Juan Bravo se hallaba ocupada por un público numeroso y selecto.

Se representó en primer lugar el sainete en un acto y tres cuadros, letra de los hermanos Alvarez Quin-

tero a la que puso una bella música el maestro Serrano, titulado «La Reina Mora». No hemos de hacer ahora la crítica de esta obra que alcanzó una perfecta interpretación por parte de todos los artistas. Pilar Irueta y Goyena dió vida y realce al personaje central de la obra encarnando digna réplica en Luis Maroto. Ambas cantaron muy bien el dúo del segundo cuadro. La señorita Yuste alcanzó un gran éxito en el fin pregón de los pájaros. Muy bien las señoritas Padilla, Perlado y Dorita Alvarez. Encarnaron perfectamente sus papeles, los señores Soteras, Martín y Sastre, los cuales se deslizaron en escena dentro de una sobria y elegante comicidad. Bien el señor Salcedo en su breve intervención.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella. Plaza de Franco, 21.

Para mañana, las de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47, y don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.

Por la noche, la de don Felipe Gallego Tejedor.

Noticia de interés sobre la jornada ciclista del día de San Pedro

Sin duda alguna la prueba velocipédica del día 29 ha constituido un señalado éxito, del que puede sentirse orgullosa la afición segoviana, ya que un paisano nuestro, Esteban Casado, ha alcanzado un merecido triunfo, en reñida pugna con veteranos participantes de otras provincias. Mas a la hora de analizar las causas que han influido de modo decisivo en esta importante victoria, es obligado citar a la acreditada firma de esta capital, Casa Amancio Matesanz, quien desde el primer momento dió toda clase de facilidades al vencedor, para que lograra el brillante papel que era de esperar. Al efecto, facilitó al mismo equipo completo y la ya famosa bicicleta CIL, la máquina de los campeones, con la que realizó una soberbia carrera que le valió quedar ganador absoluto en tan dura prueba. La Casa Amancio Matesanz, de esta capital, San Juan, 14, se ha apuntado, pues, un nuevo éxito, a los muchos ya conseguidos, al tener el honor de representar en Segovia, en concesión exclusiva, esta importante marca CIL, ganadora también de la VII Vuelta a España.—R.

Después se interpretó «Los chicos de la escuela», de Arniches y Jackson Veyan, música de Valverde (hijo) y Torregrosa. La obra fué muy bien interpretada siendo celebradísima las intervenciones de las señoritas Perlado, Namor, Yuster y Padilla; de los señores Sastre, Soteras, Gómez, García Ayuso, Costa y Salcedo y de los niños Monedero, Serrano y García Cabañas. López Valverde, Costa, Esteban, Soteras, Tortosa, Rodrigo, González y Ramos.

Todos los artistas escucharon grandes ovaciones por la buena interpretación de las dos obras, en las que lograron un magnífico conjunto. Se aplaudieron todos los números musicales y el público se quedó con deseos de que se bisase alguno.

Impecable la orquesta de Cámara de Segovia, bajo la batuta del maestro Terol. La escena muy bien presentada y el público muy satisfecho de la grata y benéfica fiesta.

MULTA DE 5.000 PESETAS A LA "ELECTRICA SEGOVIANA"

Por las interrupciones en el servicio de alumbrado público

Gobierno Civil.—El excelentísimo señor gobernador civil ha impuesto en el día de hoy una multa de 5.000 pesetas a la Empresa Eléctrica Segoviana, con independencia de la intervención y propuesta reglamentarias de la Delegación Provincial de Industria, por las frecuentes interrupciones que se vienen produciendo en el servicio de alumbrado público, sin que en la mayoría de los casos obedezcan a causas ajenas a la dirección y vigilancia de la Empresa sobre las instalaciones y servicios. Segovia, 1 de Julio de 1950.

EXPRESION DE GRATITUD

Don Domingo Hernández y esposa nos ruegan en la imposibilidad de hacerlo personalmente, testimonios de su profundo agradecimiento a cuantas personas se interesaron por la enfermedad de su hija Araceli, así como a las que acompañaron al sepelio de sus restos.

En torno a la auténtica final para la adjudicación de la gran copa "Casa Cabrero,"

De todos es conocido el interés despertado entre la afición segoviana por el Torneo de Modestos, que precisamente termina mañana. Un partido de gran emoción presenciaremos el domingo en El Peñascal, entre los mejores conjuntos del Torneo: La Granja y Español. De este encuentro saldrá el vencedor, que tendrá la suerte de conquistar ese hermoso trofeo, donado por la Casa Cabrero. Pues bien, nos hemos entrevistado con don Angel Cabrero, para que nos explicase los motivos que le movieron a donar el mencionado trofeo. —¿Quiere usted decirnos por qué se le ocurrió regalar esa hermosa copa expuesta en sus escaparates? —Con mucho gusto. En unión de algunos aficionados segovianos, pensamos organizar un torneo que sirviera para estimular y encauzar a la afición de Segovia, un tanto dispersa y en estado latente ante la ausencia de partidos serios, que todos los aficionados lamentábamos. —¿Está usted satisfecho de los resultados obtenidos? —Desde luego; el torneo ha despertado en todos gran interés y se ha llevado con una organización perfecta, gracias a la valiosa colaboración de la Comarcal, la Gimnástica Segoviana y el Colegio de Arbitros segovianos. —¿Y estaría usted dispuesto a regalar en la temporada próxima un nuevo trofeo para que se celebrase el segundo Torneo de Modestos? —Desde luego, si se cuenta con la ayuda de todos, como ha sucedido esta temporada. Creo que esta clase de competiciones son necesarias, porque, con ello, se beneficia al fútbol local.

Y con estas palabras nos despedimos de don Angel Cabrero, agradeciéndole, en nombre de «Los Modestos», segovianos, ese simpático gesto tenido con ellos, y que el año que viene reprefirá, si es factible la organización del segundo Torneo, que creemos sí lo será.—R.

VELADA DE CINE PARA LAS FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Delegación Provincial del Frente de Juventudes.—Esta noche, a las once, se celebrará una velada de cine en los jardines de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, en la que se proyectará la película española «La Princesa de los Ursinos». Esta velada será gratuita y estará reservada a los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, que podrán asistir, previa presentación del carnet, acompañados de sus familiares no comprendidos en la edad de pertenecer al Frente de Juventudes.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 679,2 m/m.
Temperatura máxima: 36°.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 678,5 m/m.
Temperatura mínima: 20°.

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más 0,40 "

ALQUILERES
TEMPORADA verano, piso amueblado o huéspedes pensión completa. Merendero Villa Angela. Segovia.
HUESPEDES, temporada verano o fijos, derecho cocina. Marqués Arco, 10, segundo.
ALQUILO casa, verano, con agua y amueblada. Carretera Valdevilla, 25. José García García.
CEDO habitaciones y cocina, temporada verano. Pedro de Miguelsanz, en Bernardos.
NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SE NECESITA ayudante paquetería y mesería. Razón, Cervantes, 27. Señor Pesquera.
SE NECESITA sirvienta, de 20 a 50 años. En Sauquillo de Cabezas, Emilio Monedero.
VENTAS
VINOS, aceites, maquinaria perfeccionada para elaboración. Martodán Rezola, Lda., ingenieros. Logroño.

TENDEROS: Patatas nuevas, cerezas y toda clase de frutas. Consulten precios. Almacén «El Serranillo». Teléfono 284.
PUERTAS y balcones, se venden. Escultor Marinas, 15.
APARATO sierra, cinta, volante setenta, con mesa madera, vendo. Alejandro Tardón, Villacastín.
GANADOS
SE VENDEN dos vacas holandesas de gran producción, abocadas a parir. Tratar en Cantimpalos, Cándido Mendoza.
CHOTA suiza, de ocho días, véndese. Plaza Resolana, número 3.
VENDO vaca, cumplida primer parto, regular tamaño. José Rincón, Garcillán.
SE VENDEN varias novillas holandesas de primer parto en la primera quincena de este mes, y otras para parir más tarde. Para verlas y tratar, en Coto de Cáraba, Pecharramán, Gonzalo Medina Bocos.
VACA lechera, abocada al tercero, vendo. Cipriano Esteban, Marazoleja.

CINE Victoria
(Refrigerado)
DOMINGO, a las 5, 8 y 11
Butaca, 4 y 5 pesetas.
Entresuelo, 2 y 3 pesetas
Estreno de la graciosísima película
Nini Marshall en
la NOVA del
DETECTIVE
La mujer más graciosa del mundo persiguiendo y capturando ladrones, en una hilarante parodia de las películas detectivescas.
Tolerada menores
Publicidad RACES

CINE Las Sirenas
(Refrigeración ideal)
DOMINGO, a las 5, 8 y 11
Butaca, 6, 7 y 6 pesetas.
Principal, 3, 4 y 3 pesetas.
La emocionante película R. K. O. Radio
MERLE OBERON ROBERT RYAN
CHARLES KORVIN PAUL LUKAS
Berlin Express
Tolerada menores.
90 minutos de intrigantes escenas
Publicidad ULTRALA

CINE Cervantes
DOMINGO, 2
ULTIMO DIA de la intrigante película policíaca
Persecución en la noche
Autorizada mayores
Robert Montgomery, en su última y más sensacional creación interpretativa.
5 tarde: butaca, 4 pesetas
8 tarde y 11 noche: butaca, 5

Tres personas perecen ahogadas durante una excursión marítima

San Sebastián, 30.—Ocho jóvenes de Acción Católica, dirigidos por el capellán del Colegio de Veracruz, don José Ramón Vaztelumendi, salieron a realizar una excursión marítima hasta Fuenterrabía, pero fueron sorprendidos por la galerna y arrojados sobre las rocas. Tres de los excursionistas, José Angel Navarro, de 30 años, presidente del Consejo Territorial de la Organización; Manuel Gracia y José Ignacio Iru-retagoyena, ambos de 15 y 13 años, perecieron ahogados.—Cifra.

También es de...



La calidad de sus relojes se impone en todas partes «La Gafita de Oro»

DISPONGO 3.000.000

para hipotecas fulminantes, urbanas, rústicas con edificación, 6 por 100 o financiera gran industria garantía comprobable. Trato directo, serio, reservado. Absténganse curiosos o intermediarios. Señor Bachiller, Velarde, 32. Madrid. Teléf. 22-30-92.

BALNEARIO de CORCONTE Hipertensión - Riñón - Cólicos nefríticos - Reumatismo Temporada 1.º de Julio al 30 de Septiembre Informes: Paseo de Pereda 38, SANTANDER

AMODO Fábrica de ARADOS para tractores Apartado 20 EGEA DE LOS CABALLEROS (Zaragoza) Tipos modernos especiales para tractores DAVID BROWN, FORDSON MAJOR, JOHN-DEERE, FERGUSON ARADOS para todas las marcas y potencias de tractores

Guía médica Odontólogos y clínicas

Manuel Herrero Martín ESPECIALISTA EN NIÑOS RAYOS X. Consulta de 3 a 6 Plaza del Corpus, 8, principal, B Teléfono 231. Segovia. (C. S. 21)

Luis Fernández G. Arrieta MEDICO Y ODONTOLOGO Consulta diaria en CUELLAR (Censura Sanitaria S. G. 107).

Carlos de la Fuente MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de la infancia. Consulta diaria de 3 a 4 y de 6 a 7 Plaza de Franco, 10, 2.º Telf. 371

Samuel Borregón APARATO DIGESTIVO. RAYOS X Consulta diaria de 3 a 6 San Francisco, 36, 2.º Segovia Teléfono 324 (Censura Sanitaria S. G. 108).

HERNANDO RODRIGUEZ Medicina general. Vías digestivas Rayos X Consulta de 3 a 5 Juan Bravo, 10, 2.º Teléfono 436 (Censura Sanitaria S. G. 112).

José V. Gil Pérez CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA. RAYOS X Consulta diaria RIAZA (Censura Sanitaria S. G. 77).

Información Local

(Viene de la página 2)

nidad, aprobar el dictamen de la Comisión de Hacienda.

Expediente de enajenación de un solar

Se pone a debate la conveniencia de continuar el expediente de enajenación de un solar, sito en las laderas de la carretera de Arévalo y explicando el carácter del mismo así como las limitaciones a que habría de ser sometida la edificación, se aclara que, por el momento, sólo se trata de solicitar del ministerio de la Gobernación, la autorización oportuna para llegar a la venta del solar.

El señor Barahona se opone a la venta, entendiendo que debe archivar el expediente y lo mismo opina el señor Alonso.

Sometido el asunto a votación se acuerda la enajenación con el voto en contra de los señores Barahona y Alonso y la abstención del señor Enriquez.

Adjudicación del servicio de la recogida de basuras

Se da lectura a la propuesta de la mesa de subasta, en la que se indica que habiendo un solo solicitador procede la adjudicación al mismo del servicio de recogida de basuras. Este es Adón Rodrigo, vecino de La Lastrilla.

El señor Barahona, como concejal delegado del servicio de limpieza, explica que lo que se pretende con dicha adjudicación no es otra cosa que la reorganización del servicio, haciendo desaparecer de una manera radical los depósitos de basuras que, en lo sucesivo, serán retiradas por el adjudicatario directamente de los domicilios particulares, así como de la vía pública, sin la formación de previos depósitos. Esta retirada se hará por medios mecánicos en la población y con carros en el extrarradio, y entiendo que debe hacerse uso de la autoridad más inflexible para que este servicio pueda alcanzar la perfección deseada.

El pleno acuerdo aprueba la propuesta de la Mesa y adjudica definitivamente el servicio al citado señor.

Nueva Ordenanza y tarifa para regular el suministro de agua

Elaborada por las Comisiones de Industria y Hacienda, con el personal técnico correspondiente, una nueva Ordenanza y tarifas para regular el suministro de agua potable a la ciudad, se presenta a la aprobación del Pleno. Comienza el señor Enriquez por explicar el alcance de esta Ordenanza y hace resaltar la necesidad de obtener recursos suficientes para atender a la anualidad de amortización e intereses del empréstito concertado a este fin, para lo cual se precisa, de un lado, una mayor vigilancia y perfección en el régimen de control y un aumento de tarifas.

Lo segundo es lo que ahora se presenta y solicita que sea aprobado.

Lo que se modifica más esencialmente es variar el sistema de hoy complicado y confuso, en cuanto a señalamiento de precios a través de la venta de la finca y las diferencias existentes de unos meses a otros. Se establecerá un criterio de unificación en virtud del cual se dispone un mínimo de consumo mensual de cinco metros cúbicos por inquilino que abonará cinco pesetas mensuales y el excedente se tarificará al precio má-

ximo de una peseta metro cúbico. Para usos industriales, el mínimo será de diez metros cúbicos con cinco pesetas como cuota y el excedente a razón de cincuenta céntimos metro cúbico. Estas son las tarifas máximas que, habiendo sido aprobadas por el ministerio de Obras Públicas, habrán de remitirse a la definitiva aprobación del de Industria para poder entrar en vigor.

Varias intervenciones

El señor Gil habla para manifestar su conformidad con la propuesta, pero cree que debe complementarse con una perfección en el servicio en cuanto a los órganos gestores del mismo para evitar filtraciones, pérdidas y deficiencias en la administración.

El señor García Bermejo cree que reforzando la vigilancia y llegando al control más exacto del agua que entra en la capital no sería necesario llegar a la aplicación del máximo de la tarifa, por lo que entiendo que debe perseguirse al defraudador.

Final del torneo de modestos en El Peñascal

El título de campeón se le discutirán mañana el Español y el Deportivo La Granja

En la tarde de mañana se jugarán los dos últimos partidos del Torneo de modestos, competición por la que tanto interés ha mostrado la afición local a falta de los encuentros de Tercera División. Han entretenido algunos de estos partidos y en todos ellos se les ha presentado a los jugadores amateur de la ciudad una oportunidad para lucir sus habilidades en este deporte del balompié. Se ha

MAÑANA, INAUGURACION EN SEGOVIA DE LA PEÑA BOLISTICA MONTAÑESA

Mañana tendrá lugar la inauguración de la Boleruca—Peña Bolística Montañesa—, sita en Santo Domingo, 5 y 7. A las diez habrá misa en la iglesia de San Millán, y a continuación bendición del Corro de Bolos. Seguidamente, a las once, desafío de bolos entre destacados jugadores madrileños y socios de la Boleruca, para discutirse cuatro copas donadas por el presidente de honor, conde de Isla Fernández.

A las dos de la tarde los boleros compartirán en una comida clásica de la tierra y luego jugarán otros desafíos, que después de comer no faltarán.

GOBIERNO CIVIL

Audiencias concedidas por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia en el día de ayer.

Excelentísimo señor don Hermengildo Tomé, gobernador militar de Segovia, acompañado del excelentísimo señor general Díaz Varela.

Excelentísimo señor conde de Puñonrostro, general de Artillería.

Excelentísimo señor general don Mariano de Ugarte, acompañado de don Antonio de Ugarte, de Turégano.

Don Francisco Bravo, alcalde presidente del Ayuntamiento de Valdeprados, acompañado del secretario, Doña Juana Marín de Pérez Losada.

Don Román S. Faustino Ruiz, alcalde presidente del Ayuntamiento de Santiuste de Pedraza, acompañado del secretario.

Don Emilio Migueláñez, alcalde presidente del Ayuntamiento de Laslras del Pozo.

Don Fructuoso Toledano, alcalde presidente del Ayuntamiento de Melque de Cercos.

Don Gilberto Herranz, alcalde presidente del Ayuntamiento de Ochanduno, acompañado del secretario y de varios concejales de los dos pueblos.

Don Optanciano Pecharrarain, alcalde presidente del Ayuntamiento de Aldeasaña, acompañado del secretario.

Don Venancio de Lucas y Lucas Aparicio, maestro nacional.

Don Andrés Alvarez Casado, alcalde presidente del Ayuntamiento de Ortigosa de Peaña, acompañado del secretario.

Don Zlatko Azinovic, don Martín González Calero y don Alfredo Garcillán.

Don Luis Cano, director de El ADELANTADO, y don Santos Rodríguez.

Don Toribio Ruano, alcalde presidente del Ayuntamiento de Fuente-rrabolla.

Don Mauricio Escudero, presidente de la Cámara Sindical Oficial Agraria.

El alcalde aclara que, en efecto, se cobra mucho menos agua del que se consume en cuyas pérdidas influyen varios factores, tales como las defraudaciones y el mal estado de la red interior de distribución. Debe irse a combatir todas estas anomalías del servicio. Pide que se apruebe como primer paso la nueva Ordenanza y tarifa.

Por unanimidad es aprobado el dictamen y además, previa una intervención del secretario-letrado para aclarar extremos, se acuerda también que la Comisión municipal de Industrias sea la rectora del servicio de agua en período de transición, para llegar a establecer un régimen de empresa privada, dentro de la municipalización del servicio que es una de las fórmulas que la Ley municipal permite.

Hay varios ruegos de menos interés, que contesta el alcalde y con ello termina la sesión.

Final del torneo de modestos en El Peñascal

El título de campeón se le discutirán mañana el Español y el Deportivo La Granja

llenado con tales encuentros la laguna que nos dejó el apartamiento del club gimnástico segoviano de la categoría nacional y sabemos a qué atenernos sobre qué jugadores locales podrían servir en la Tercera División, caso de que al club segoviano se le reintegrara a ella.

No se ha perdido el tiempo, por consiguiente, y estamos en víspera de la gran jornada que será el partido de mañana entre el Español y el D. La Granja, en el que se discutirán el título de campeón del Torneo. Poca cosa para los que viven al margen de estas cuestiones y muchísima para los numerosos partidarios de ambos equipos. De éstos no digamos, pues, desde la primera fecha del Torneo están pensando en el preciado galardón.

Posibilidades de ser campeón tiene más el equipo forastero ya que con un punto más que su rival con sólo empatar le bastará para llevarse la copa. Es necesario, pues, que el Español le venza—en este caso tendría la única derrota del Torneo—y que su victoria rebase el 1-0 que obtuvo el D. La Granja en el partido de la primera vuelta, para que el codiciado trofeo vaya a parar a sus manos.

Las obligadas interrupciones de la competición en el período en el que más necesitaban los equipos jugar partidos impiden tener conocimiento sobre el estado de cada uno. Y esto obliga a no señalar el posible vencedor de esta interesante jornada en la que jugarán primero su partido pendiente el H. O. A. C. y A. Castellana a una hora—cuatro y media, según el programa—poco recomendable, por el calor que se nos ha echado encima, para un ajeteo como el que este juego requiere. Terminado este primer partido, tendremos el segundo, ya referido.

NUEVO CRISTIANO

El día 29, festividad de San Pedro se celebró en la Santa Iglesia Colegiata de Medina del Campo el bautizo del primero de los hijos de nuestro activo corresponsal en dicha localidad, don Luis Vega Debrán, a quien se impuso el nombre de Jesús Clemente.

Actuaron de padrinos don Francisco Vega Debrán, hermano del padre, y la bellísima señorita Josefina Carbajosa Domínguez, hermana de la madre.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres, a los que enviamos nuestra cordial enhorabuena.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José Luis Ortiz Rincón, hijo de Antonio y Estefanía; María del Carmen Llorente del Pozo, hija de Pedro y María de la Purificación; José Ramiro González Marcos, hijo de José e Irene; Pedro Domingo Martín, hijo de Nilo y Salvadora; Isabel Alonso Bermejo, hijo de Francisco y Mercedes.

Defunciones.—Leonor Gómez Sanz de 22 años. Matrimonios.—Ovidio Pérez Sanz con María del Rosario Ortego Esteban.

Herniados

Nuestros aparatos se construyen exprofesamente para cada caso, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aún las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimientos. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibimos visitas en SEGOVIA, TODOS LOS MESES, EL PRIMER JUEVES DE MES, en el CONSULTORIO DEL DR. D. MANUEL DEL BARRIO, CALLE DE SAN JEROTE, 9, BAJO (detrás de la catedral). Horas: de diez a una. Gabinete Ortopédico de EDUARDO RAMOS, calle de Cervantes, número 4, Madrid (C. S. 5.700).

Terminó la promoción a Segunda División

Primer grupo San Andrés, 9; Tortosa, 0. Huesca, 4; Logroñés, 3. Avilés, 1; Caudal, 0.

Segundo grupo Imperial, 4; Tenerife, 1. Ceuta, 6; Las Palmas, 1. Melilla, 5; Toledo, 1.

Terminó la liguilla de la promoción a Segunda División en los dos grupos de la Tercera. Se han clasificado en el primer grupo el Logroñés y el Huesca y jugará la promoción el San Andrés. Del segundo grupo quedaron clasificados Las Palmas y Melilla y en el tercer puesto para contender aún en el partido de la promoción, el Imperial.

Los partidos de la promoción a Tercera División

Grupo primero: Ponferrada, 5; Berbé, 2.

Grupo segundo: Eibar, 2; Basconia, 1. Binefar, 7; Calahorra, 2.

Grupo tercero: Acero, 4; Poblense, 0. Manresa, 6; España Industrial, 1. Vinaroz, 5; Igualada, 2.

Grupo cuarto: Villena, 6; Cuatro Caminos, 3. Noveldá, 7; Conquense, 1.

Grupo quinto: Atlético Malagueño, 2; Hércules, 2. Español, 3; Utrera, 2.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana domingo, de doce a una y media de la tarde, en la plaza de Franco:

Que vienen los de Aragón, pasodoble. Sappeti.

Rosamunda, obertura. Schubert.

Fiesta húngara. Yust.

Czardas. Monti.

La leyenda del beso. Soutullo y Vert.

Dauder, pasodoble. Lope.

SUCESOS

Herido en un accidente de automóvil

Ha sido asistido en la Casa de Socorro, de varias heridas situadas en región pectoral izquierda, en cara palmar y espacio interdigital, y de diversas erosiones en ceja, brazos y piernas, Emilio García Montero, de 29 años, que reside en Jardín Botánico, 3. Emilio dijo que dichas heridas se las causó en un accidente de automóvil.

Al caerse por un terraplén se fractura una pierna

También ha sido curado en el mismo centro benéfico, de la fractura completa de tibia y peroné derecho en su tercio inferior, el vecino de esta capital Julián Parrilla de Francisco, de 36 años de edad, que se originó al sufrir una caída por un terraplén.

Lesionado por caída de bicicleta

Igualmente fué asistido de varias erosiones situadas en codo, cadera izquierda y mano derecha, ocasionadas por caída de bicicleta, el joven de 20 años de edad, Víctor García, con domicilio en Malconsejo, número 3.

EL SUMINISTRO DE PAN A TRANSEUNTES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento del público en general que las panaderías de transeuntes para el suministro de pan durante el mes de Julio próximo son las siguientes:

Panadería de don Mariano García con domicilio en José Zorrilla, número 76 y con despacho en el mismo.

Panadería de don Pedro Redondo con domicilio en Puente de San Lorenzo, núm. 14, con despacho en el mismo y puesto establecido en Marqués del Arco, número 2.

Panadería de don José Encinas Fernández, con domicilio en Santa Eulalia, número 13 y con despacho en el mismo.

SUMINISTRO DE CARBON MINERAL

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento del público en general que a partir de la fecha y hasta el día 26 del presente mes de Julio, se llevará a cabo un suministro de carbón en la proporción de diez kilos por cartilla, previo corte del cupón número 97 de «varios» de la nueva colección de cupones, en los estable-

¡AGRICULTORES!

Para la puesta en riego de vuestras tierras, Grupos Eléctricos, y a Gasolina de diversas marcas y potencias. Visítanos y podrá hacer una buena adquisición.

SUMINISTROS «MAT» Andrés Martínez González.—Avenida General Franco, 8. Valladolid

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SEGOVIA para recibir encargos, solamente el día 6 del actual Julio (primer jueves del mes), de diez a dos, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, número 10, piso 2.º bajo su prescripción. Casa central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID. (Censura Sanitaria, número 3.268).

TORNEO DE MODESTOS

COPA CASA CABRERO

Interesantes encuentros de fútbol

mañana domingo en El Peñascal

A las 4,30 de la tarde

H. O. A. C. - ANIS CASTELLANA

A las 6,30 de la tarde

LA GRANJA-ESPAÑOL

Carteras, billeteros, pitilleras, los modelos más elegantes en artículos de piel para fumador, en CASA CABRERO, Juan Bravo, 66

Publicidad ULTRALAS

Truman autoriza el envío de tropas de tierra a Corea, a cuya península llegan ya en aviones

"Es una locura no incluir a **ESPAÑA** en los planes defensivos de Occidente"

Washington, 30.—El senador republicano Harry Cain, de la Comisión de Servicios Armados de la Alta Cámara, ha dicho —sin citar su fuente de información— que España tiene cuatrocientos mil hombres bajo las armas y puede agrupar rápidamente un millón más. Agregó que la aviación española tiene catorce grupos, con 350 aparatos, 2.000 pilotos bien entrenados y 36 bases aéreas equipadas. El senador Cain manifestó que es una locura no incluir en los planes defensivos de Occidente a España, «que por su situación—dijo—controla el Mediterráneo y quizá también el canal de Suez».—Efe.

Se incendia el mayor avión de Francia

Perecieron dos tripulantes y resultaron heridas otras ocho personas

Tenía capacidad para ochenta pasajeros

Toulouse, 30.—El mayor avión de Francia, el cuatrimotor «Armagnac», se ha estrellado e incendiado en las inmediaciones de esta ciudad, pereciendo dos tripulantes y resultando heridas otras ocho personas. El aparato capotó al despegar y se incendió seguidamente, cuando iniciaba un vuelo de pruebas. El «Armagnac», que podía transportar hasta 80 pasajeros, acababa de despegar del aeropuerto cuando de la torre de mando de éste le advirtieron que el tejido de su ala derecha presentaba una rotura. El piloto contestó que se disponía a tomar tierra sin pérdida de tiempo; pero el aparato comenzó a perder altura en forma aparentemente anormal y precipitó su caída, tocando un cable de alta tensión situado en una extremidad del campo; inmediatamente se incendió y se estrelló.—Efe.

El ministro de Industria visita el sistema eléctrico en construcción en la cuenca Noguera-Ribagorzana

Visitó también las minas de plomo y la fábrica de carburos en Cierco

Pont de Suert, 30.—Ayer el ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, ha visitado detenidamente la zona de cabecera del sistema hidroeléctrico de Enher, que está construyendo en la cuenca del Noguera-Ribagorzana y sus afluentes. Antes de emprender la marcha el señor Suanzes y personalidades que le acompañan en este viaje estudiaron detenidamente una cartografía en la que figura todo el sistema de saltos y centrales, así como las obras suplementarias, como carreteras, canales de riego, etc. La información fue facilitada por el gerente de la Empresa, don Víctor Muñoz, al que acompañaban todos los altos empleados y técnicos de la Empresa. En síntesis, la información que el señor Muñoz ha dado al ministro es que en el año 1953 las centrales, canales y saltos situados en la mencionada cabecera estarán ya en servicio. La visita ha dado comienzo por la primera central, situada en el pueblo de Senet, cuyas obras de construcción estarán terminadas en el próximo mes de Octubre. La puesta en marcha de la central será seguramente a fin de año, y su capacidad será de 50 millo-

Los rojos ocupan la ciudad de Suwon

Un avión coreano del Norte ha bombardeado la isla japonesa de Thushima

El Gobierno japonés autoriza la presentación de voluntarios para luchar en el frente coreano

Washington, 30.—El Presidente Truman ha ordenado el envío de tropas norteamericanas de tierra a Corea y ha autorizado a la aviación de Estados Unidos a que ataque los objetivos del Norte del país, se anuncia oficialmente.

Se añade que Truman ha ordenado también el bloqueo naval de toda la costa coreana.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL SOBRE LA DECISION DEL PRESIDENTE TRUMAN

Washington, 30.—En relación con las últimas decisiones adoptadas por el Presidente Truman sobre Corea, un comunicado dado a conocer por la Casa Blanca dice así:

«De acuerdo con la recomendación del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, en el sentido de prestar apoyo a la República de Corea, a fin de rechazar a los invasores del Norte y restaurar la paz en aquella República, el Presidente Truman anunció que había autorizado a las fuerzas aéreas norteamericanas a realizar los ataques que estime necesarios sobre objetivos del Norte de Corea, y ha ordenado también un bloqueo naval de toda la costa de Corea. El general Mac Arthur ha sido autorizado a emplear determinadas unidades terrestres de apoyo.»—Efe.

TROPAS DE TIERRA SE HALLAN CAMINO DE COREA

Washington, 30.—Las tropas de tierra norteamericanas se hallan ya camino de Corea, anunció el secretario de Defensa, Louis Johnson.

Se cree que los efectivos militares que serán enviados a Corea estarán formados por un grupo de especialistas, como unidades antitanques y de ingenieros, que podrán reforzar la defensa de los coreanos del Sur en sus puntos más débiles.—Efe.

DESEMBARCO DE TROPAS

Tokio, 30.—Informaciones de Taejon indican que están desembarcando en Corea fuerzas norteamericanas de tierra.—Efe.

SI RUSIA SE LANZA «A UNA GUERRA GRANDE», HABRÁ GUERRA EN GRAN ESCALA

Washington, 30.—El secretario del Ejército, Frank Pace, ha manifestado que si Rusia se lanza «a una guerra grande» contra los Estados Uni-

dos, entonces habrá «una guerra sobre el terreno en gran escala».—Efe.

TURQUIA APOYA A LAS NACIONES UNIDAS

Angora, 1 (1 t.).—El Parlamento ha aprobado por unanimidad la determinación del Gobierno de apoyar a las Naciones Unidas contra la agresión comunista en Corea.—Efe.

LA LUCHA EN COREA

LOS COREANOS DEL NORTE HAN OCUPADO SUWON

Taejon (Corea del Sur), 1 (urgente).—Los comunistas han conquistado Suwon, y siguen avanzando hacia el aeródromo al Sur de esta ciudad. VOLUNTARIOS JAPONESES

Tokio, 1 (urgente).—El Gobierno ha autorizado la presentación de voluntarios para pelear contra los comunistas en Corea.—Efe.

ATAQUE AEREO A UNA ISLA JAPONESA

Tokio, 1 (Urgente).—La isla japonesa de Thushima ha sido bombardeada por un avión de Corea del Norte.—Efe.

UNA DIVISION NORTEAMERICANA COMPLETA A COREA

Tokio, 1 (Urgente).—El general jefe de las fuerzas de Infantería norteamericanas en el Japón, ha declarado que dentro de tres días se hallará una división completa en Corea, integrada por 15.000 hombres.—Efe.

LOS COREANOS DEL SUR VITOREAN A LOS SOLDADOS ESTADOUNIDENSES

En un lugar de Corea del Sur.—Millares de coreanos del Sur vitorean a las tropas norteamericanas de Infantería que llegan para ayudar a contener el avance de los coreanos del Norte. Los soldados estadounidenses llegan con equipo completo de campaña, en aviones, hasta una

base aérea cuya situación no se revela, y se dirigen hacia el frente.—Efe.

EL MAL TIEMPO IMPIDE LA ACTIVIDAD AEREA

Base aérea norteamericana en el Japón, 1 (1 t.).—El mal tiempo impide la ayuda aérea a Corea.—Efe.

Opiniones de la Prensa brasileña sobre el partido Chile-España

«La victoria de los españoles pone de relieve el indiscutible mérito de su equipo»

Para el portero chileno, Zarra es un jugador verdaderamente excepcional y todos los españoles unos adversarios leales

Río de Janeiro, 30.—El portero del equipo chileno, que jugó ayer contra España, Livingstone, ha quedado impresionado por la rapidez y potencia de tiro de los delanteros españoles. Al ser interrogado por los periodistas, así lo hizo constar. Se refirió especialmente a Zarra, de quien dijo: «Es un jugador verdaderamente excepcional. Tiene unos desplazamientos y unas infiltraciones que abre cualquier defensa, por cerrada que sea. Quien le marque ha de ser un jugador extraordinario para controlarle los pasos. He quedado muy impresionado con los atacantes ibéricos, a quienes ya conocía de Madrid y otras ciudades españolas.»

Finalmente se refirió a la actuación de todo el equipo español, y dijo: «Quiero hacer resaltar que los españoles son unos adversarios leales, pues todas sus entradas fueron de frente y sin intención de alcanzar a ningún contrario.»

La victoria fué conseguida por los españoles sin muchas dificultades

Técnicamente, los españoles fueron superiores a los chilenos, coinciden en afirmar la mayor parte de los diarios brasileños. Destacan también que los sudamericanos desarrollaron un infructuoso juego de regateos. «Jornal do Brasil» dice: «La victoria de los españoles pone de relieve el indiscutible mérito de su equipo, si se tiene en cuenta que los chilenos atacaron con todas sus energías. España realizó un juego calculado, dentro de un plan establecido de antemano. La victoria fué conseguida por los españoles sin muchas dificultades. Triunfaron por dos a cero, como podía haber sido por un tanteo mayor. Aparte de la buena defensa que poseen, el equipo español dispone de una delantera verdaderamente excepcional.»

«Diario de Noticias» asegura por su parte: «España decidió el partido en el primer tiempo. Basora y Zarra fueron los mejores de la delantera española. Los chilenos se mantuvieron bien.»

Todos los periódicos destacan la actuación del portero Ramallets.

Los reservas de nuestra selección, en forma para jugar si son necesarios

Río de Janeiro, 30.—Los jugadores reservas de la selección española han celebrado hoy un corto partido de entrenamiento, enfrentándose a los jugadores chilenos. Todos se encuentran en gran forma y están en perfectas condiciones físicas para saltar al campo si hubiese necesidad de realizar algún cambio por cualquier circunstancia.

Agredieron al seleccionador brasileño en San Pablo

Río de Janeiro, 30.—Los aficionados al fútbol de San Pablo no son buenos deportistas, y en su consecuencia no se debe volver a jugar ningún partido de la actual Copa del Mundo en dicha ciudad. Esta es la opinión que domina entre los directivos brasileños, después del incidente del pasado miércoles, con motivo del empate entre Brasil y Suiza, en el que fué objeto de una agresión el seleccionador brasileño, Flavio Costa.

Por temor a represalias los yugoeslavos comen en su Embajada

Río de Janeiro, 30.—Los jugado-

Pronto habrá venta libre de puros habanos

Va a intensificarse la de «Farias», de los que se espera elaborar mensualmente de 6 á 7 millones

Hoy comienza en Madrid la venta libre de cajetillas ideales al cuadrado

Madrid, 1.—A partir de hoy se han puesto a la venta en los estancos madrileños las cajetillas ideales al cuadrado, vulgarmente llamadas «caldo de gallina», y a partir de ahora se intensificará la venta libre de los cigarrillos puros llamados «Farias», de los cuales, según manifestaciones del director-gerente de la Tabacalera, señor Alvarez Guerra, serán elaborados mensualmente de seis á siete millones,

viendiéndose al precio que actualmente tienen. Preguntado acerca del número de cajetillas ideales al cuadrado que se ponen a la venta, contestó que hay grandes cantidades. Además todas las fábricas de España trabajan activamente en la producción de esa especialidad para abastecer la constante y normal demanda.

Aclaró que la cajetilla en cuestión tiene, como antes, 18 cigarrillos, siendo inmejorable la calidad del tabaco, pues se trata de una mezcla de habano y cuarterón. Su precio es de cinco pesetas.

Manifestó también que se trabaja activamente en la elaboración de una nueva especie de cigarrillos de tabaco amarillo, llamado vulgarmente «rubio», que se espera poner a la venta en Septiembre, en cantidad ilimitada. Su precio será también de cinco pesetas. El tabaco de estas cajetillas se compone de una mezcla de tabaco amarillo, exótico, y tabaco amarillo español.

A otra pregunta, el señor Alvarez Guerra dijo que enseguida habrá todos los cigarrillos puros habanos que se desee, aunque en principio habrá un tope para evitar acaparamientos, hasta que lleguen las remesas cubanas que se esperan en virtud del acuerdo firmado por España con Cuba. Entre tanto, se pondrán a la venta libre con el tope antes indicado, las existencias que había, tope que será de escasa duración, dado que en breve plazo habrá puros habanos en la abundancia que se quiera, de todas las calidades, en la mayor variedad y a todos los precios.

Estados Unidos tiene esperanzas de clasificarse

Río de Janeiro, 30.—Se asegura que los norteamericanos han anulado la reserva de pasajes de regreso a su país, lo que parece dar a entender que espera alcanzar el triunfo sobre los chilenos y que admiten la posibilidad de que los españoles sean derrotados el domingo por los ingleses, en cuyo caso los equipos norteamericano, español y británico quedarían empatados en la clasificación y se haría necesaria una nueva eliminatoria. Los equipos de Estados Unidos y Chile han salido en avión para Recife, donde el domingo habrán de enfrentarse en el último partido de su grupo.—Logos.

Año tras año, un sector cada vez mayor, de la juventud española, temple el espíritu y endurece sus músculos en los Campamentos del Frente de Juventudes.

Estas noticias serán un consuelo para los fumadores, pero de momento un consuelo, nada más, en cuanto se refiere a los de poblaciones pequeñas, puesto que tal regulación del abastecimiento de tabaco se verificará paulatinamente, empezando por las grandes ciudades. Lo cierto parece ser que estamos en los umbrales de una nueva era más favorable para los fumadores, y es de desear que sus beneficios alcancen, con la rapidez deseada, «desde la princesa altiva a la que pesca en ruín barca...»

60 millones de pesetas para aumentar la subvención a la Junta N. del Paro

Madrid, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

Jefatura del Estado.—Decreto-ley sobre concesión al presupuesto en vigor de la Sección decimoprimer de Obligaciones de los Departamentos Ministeriales, Ministerio de Trabajo, de un suplemento de crédito de pesetas 60.000.000, destinado a aumentar la subvención del Estado a la Junta Nacional del Paro.

HA SIDO CLAUSURADA LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS DE BARCELONA

Barcelona, 30.—La XVIII FERIA Internacional de Muestras de Barcelona ha sido clausurada a las nueve de la noche sin ninguna clase de ceremonial, según costumbre. A la hora indicada los potentes altavoces instalados en el recinto divulgaron una nota de la Dirección comunicando a los expositores que quedaba clausurada la Feria y abierta la inscripción para la del año próximo.

En la tarde de ayer visitaron el certamen destacadas personalidades, entre las que se hallaba el obispo de Camagüey (Cuba), monseñor Rius. Cifra.

Si necesita **IMPRESOS** encárguelos en los talleres de



EL ADELANTADO